



## Эффективное взаимодействие бизнеса и власти обеспечивает устойчивый рост экономики Усть-Кутского района

**Последние два года Усть-Кутский район держит уверенный курс на развитие. Начиная с 2016 года мы имеем устойчивый профицит бюджета в размере более ста миллионов рублей. Такой рост экономики обусловлен и грамотной работой местной власти, и устойчивым развитием производства на территории.**

Усть-Кутский район совершенно справедливо называют "точкой роста" Иркутской области: здесь сосредоточены самые крупные предприятия региона. Только налоговые поступления от группы компаний ИНК, большая часть производственных объектов которой расположены в Усть-Кутском районе, обеспечивают десятую часть доходов областного бюджета и значительную часть местного бюджета. За последние пять лет объём налоговых поступлений вырос почти в два раза, и учитывая планы компаний по развитию и расширению производства это далеко не предел. В период с 2012 по 2016 год, по информации, предоставленной Иркутской нефтяной компанией, в бюджет Усть-Кутского района от группы компаний ИНК поступило 441,8 миллиона рублей, в том числе в бюджет города Усть-Кута - 68,3 миллиона рублей, в бюджет посёлка Верхнемарково и других посёлков - 30 миллионов. В 2017 году эти цифры составили 209,7 миллиона, 33,6 миллиона и 2,5 миллиона рублей соответственно. Всего на территории Усть-Кутского муниципального образования группа компаний ИНК уплатила в период с 2012 по 2017 годы 1 942,2 миллиона рублей налогов.

Другие крупные предприятия, осуществляющие свою деятельность на территории Усть-Кутского района, также внесли значительный вклад в формирование доходной части муниципальной казны. По информации, предоставленной финансовым управлением администрации Усть-Кутского района, только в прошлом году в местный бюджет ОАО "РЖД" перечислили около 51 миллиона рублей, "Осетровский речной порт" - около 24 миллионов, "Транссибирская лесная компания" - около 18 миллионов, "Велесстрой" - около 14,4 миллиона рублей, "Сибирская сервисная компания" - около 14,8 миллиона, "Осетровский ЛДК" - около 12 миллионов. Поступления в районный бюджет - это земельный налог, налог на доходы физических лиц, а также плата за аренду земельных участков, компенсация воздействия на окружающую среду и доходы от продажи муниципального имущества.

По словам мэра Усть-Кутского района Тамары Климиной, именно развитие производства на территории района, интерес крупных инвесторов обеспечивает устойчивый

рост экономики, и увеличение доходной части бюджета.

- Мы работаем над тем, чтобы компании, которые осуществляют производственную деятельность у нас, регистрировали здесь обособленные предприятия. Ведем диалог с крупным бизнесом, чтобы они ставили такие же условия своим подрядчикам. Только в 2016 году благодаря этой работе было зарегистрировано более 160 таких компаний у нас, соответственно и налоги остались в нашем районе. Перспективы у Усть-Кутского муниципального образования ещё более радужные. В связи с расширением и развитием крупных компаний, таких, как ИНК и ТСЛК, налоговые поступления в бюджеты всех уровней возрастут, что, безусловно, положительно отразится на развитии территории, - подчеркнула Тамара Александровна.

Но если налоговые платежи вовремя и в полном объёме в бюджеты всех уровней перечисляют большинство предприятий, то активную социальную политику ведут далеко не все компании. Лидирующую позицию в этом направлении на протяжении многих лет также удерживает Иркутская нефтяная компания. Почти 16 миллионов рублей было перечислено ИНК на реализацию социальных инициатив в Усть-Кутском районе только в 2017 году. На эти средства был куплен новый автомобиль скорой помощи для амбулатории посёлка Верхнемарково, проведён частичный ремонт нескольких образовательных и культурных учреждений, были заасфальтированы беговые дорожки на стадионах поселковых школ, закуплены мебель и оборудование для учреждений культуры, книги для подымахинской библиотеки, костюмы для творческих коллективов города, установлено ограждение вокруг православного храма в микрорайоне Речники в городе Усть-Куте, изготовлен постамент для памятника Герою России Андрею Шерстянникову около школы № 6. Кроме этого, оказывалась адресная помощь жителям района, нуждающимся в дорогостоящем лечении и покупке средств реабилитации. На постоянной основе компания помогает творческим и спортивным коллективам. На эти цели ИНК направила еще не один миллион рублей.

Также огромный вклад вносит компания в развитие посёлка Верхнемарково. Здесь ИНК не только фи-

нансирует различные социальные инициативы, но и обслуживает поселковые дороги, обеспечивает противопожарную безопасность населенного пункта, проводит комплекс мероприятий, предупреждающих самопроизвольный выход нефти на поверхность, по льготной цене реализует газ для местной котельной... Но самое главное, благодаря развитию компании посёлок Верхнемарково является единственным сельским муниципальным образованием в районе, имеющим профицитный бюджет.

На втором месте по вкладу в решение социально-значимых проблем района стоит "Транссибирская лесная компания". По словам мэра района Тамары Климиной, в 2017 году ООО "ТСЛК" направила на эти цели 3,3 миллиона рублей. За счёт средств ТСЛК был приобретен передвижной аппарат искусственной вентиляции лёгких для районной больницы, ограждение для парка, который будет разбит в микрорайоне Кирова, закуплено интерактивное оборудование для образовательных учреждений. Кроме этого, был приобретён игровой комплекс для детской площадки в микрорайоне Старый Усть-Кут, оказана адресная помощь творческим коллективам города, многодетным и малообеспеченным семьям, детям-сиротам.

Миллион рублей на приобретение игрового оборудования и оборудования для освещения будущего парка, который появится в береговой зоне в микрорайоне Кирова, было выделено по договору социального партнёрства с компанией "Газпромгеологоразведка". Полтора миллиона рублей компания "ЛенаВудсервис" направила на установку окон и дверей для средней школы поселка Ния.

Как отмечает Тамара Климина, несмотря на регулярную планомерную работу с руководителями бизнес-сообществ, остальные компании социальной ответственности, к сожалению, не проявляют.

- Договоры социально-экономического партнёрства позволяют решать проблемы, которые нет возможности решить за счёт местного бюджета или региональных и федеральных программ. Это огромное подспорье для нас, хотелось бы, чтобы примеру компаний, ведущих активную социальную политику, последовали другие предприятия, работающие на нашей территории, - выразила надежду мэр.

Пресс служба ИНК

## Вспоминая подвиг молодогвардейцев

дились ими. Ученик 10-го класса Анатолий Попов, который через несколько месяцев вступил в "Молодую гвардию", написал в школьном сочинении: "Советский народ предпочитает умереть стоя, чем жить на коленях. Такова воля моего народа, и такова моя воля. И когда нужно будет принести себя в жертву Родине, я не задумываясь отдаю жизнь..."

В течение всего мероприятия ребята нашей школы проникновенно рассказывали об истории создания "Молодой гвардии", о её членах-комсомольцах, о их делах, подвигах в тылу врага. Много славных дел совершили комсомольцы "Молодой гвардии". Освобождали военнопленных, обречённых на смерть. Юные патриоты сожгли биржу труда. Там

находились списки тех, кого должны были угнать в Германию. Незадолго до освобождения города Краснодона фашисты напали на след подпольщиков. Начались аресты и жестокие пытки. Измученных молодогвардейцев 15, 16 и 31 января 1943 года вывезли на казнь к шурфу № 5. Все они были истерзаны, измучены, полураздеты и разуты. Группами загоняли их в полуразрушенное здание шахтной бани. Там их продолжали бить и пытать, но они погибли, не выдав никого из своих.

В течение мероприятия присутствующие на экране видели фотографии подпольщиков-комсомольцев "Молодой гвардии", шурф шахты № 5 - место казни молодогвардейцев. Ребята-ведущие читали стихи,

## ЛЮДИ НЕГРОМКИХ ПРОФЕССИЙ

"Мы напомним новому поколению журналистов, что за быстротечным развитием технологий забыта главная цель нашей профессии. Она не только в том, чтобы продвигать свой личный блог или вести прямую трансляцию с места событий, делясь с миром своими рассуждениями. Технологии - лишь средства, используя которые, можно вернуться к тому, что действительно важно. Вернуться к человеку", - отметил секретарь Союза журналистов России и автор проекта "Я живу в России" Ашот Джазоян.

В газете "Ленские вести" несколько лет назад стартовала новая рубрика, правда немножко забытая, - "Люди негромких профессий". Если вы знакомы с такими людьми, звоните, пишите, и мы с удовольствием опубликуем ваш рассказ или сами напишем о тех, кто не говорит громкими словами, не занимает высоких должностей, но именно на них держится вся Россия. А сейчас читайте нашу публикацию об одной женщине, проживающей в поселке Ния.

## Одна из тех, кто и есть Россия



Люба Зирянова родилась в деревне Максимово, потом с родителями переехала в Бобровку Усть-Кутского района.

- В нашем районе и живу, никуда не уезжала, - говорит она мне, искренне недоумевая, что такого в её жизни было необычного, чтобы заинтересовать журналиста. - Пока существовал леспромхоз, там и жили, а потом переехали в Усть-Кут.

Родители всегда держали большое хозяйство. Девушка была самой старшей, приходилось и за младшими смотреть, и по хозяйству управляться.

Потом была учеба в Киренском педучилище, но так случилось, что по специальности не работала. Зато полученные знания ей очень пригодились, когда трудилась и в группе продлённого дня в Янтале, и в детском саду "Солнышко" в Усть-Куте.

Б Бобровке, на свадьбе двоюродной сестры, Любовь познакомилась со своим будущим мужем. Удивительно, что жили молодые люди в одном доме, только в разных подъездах, но ни разу до этого не виделись. Через год сыграли свадьбу. Родители мужа переехали в Нию.

- Когда родилась старшенькая, Кристина, мы перебрались к ним, - рассказывает Любовь Геннадьевна Иванова. - Там тоже работала в детском саду, но в 1997 году попала под сокращение.

В 2001 году её пригласили на работу в администрацию посёлка. Здесь и осталась. Любовь Геннадьевна - инспектор по военно-учётной работе и уборщица бытовых помещений.

- Хотелось бы, чтобы меня тоже величили, например, менеджером по тряпке и швабре, - смеётся она. - Сейчас, хотя и на пенсии, но продолжаю работать. А всего у меня 30 лет трудового стажа.

В администрации благодаря её стараниям всегда чисто и уютно, много цветов. Как отмечает глава Нийского поселения О.Е. Рубцов, Любовь Геннадьевна ответственная, обязательная и неконфликтная. Одна из многих, кто заботится о своих близких и семье (у неё две дочери и родители, проживающие в Усть-Куте) и добросовестно выполняет свои обязанности.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА.  
Фото автора

казнённых героев-молодогвардейцев. В городе Ангарске он создал музей, где хранятся документы, фотографии о подвиге молодогвардейцев. Вы можете побывать в этом музее и многое узнать о них".

В феврале исполнилось 75 лет со дня гибели молодогвардейцев. Все почтили их память минутой молчания.

Мы не должны забывать бессмертный подвиг организаторов, руководителей и членов подпольной организации "Молодая гвардия". К их могиле не зарастёт народная тропа.

Все, кто был на этом мероприятии, я думаю, глубоко проникся услышанным, потому что лица были серьёзные. Все поняли, что нужно любить Родину, не забывать историю своей малой родины. И в жизни быть достойным гражданином своей страны.

А.АНТИПИН,  
председатель  
ветеранской организации